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Aktualitások
a közösségi művelődésben

SZ
ÍN

Idén is számos szakmai kezdeményezés történt a közösségi művelődésben.

Ebben a rovatban a legfrissebb eseményekről és az ezek mögött meghúzódó kulcsfontosságú folyamatokról olvashatnak. 
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Új szakkörök a Tudásunkkal kézen 
fogva a közösségekért programban

A Nemzeti Művelődési Intézet Magyarország Kormányá-
nak támogatásával 2023-ban is meghirdette a Tudásunk-
kal kézen fogva a közösségekért programot.

A kezdeményezés közművelődési feladatellátóknak 5 fős 
kisközösségek létrehozására, illetve azok számára szak-
köri alapanyagok és eszközök igénylésére biztosít lehe-
tőséget.

A tavalyi 15 szakág újabb három: a baba-mama horgo-
lás, a natúrkozmetika, illetve a szövés kereten szakkörrel 
egészült ki, így az érdeklődők mostantól ezen szakágak 
alapjaival is megismerkedhetnek. 

Idén ősszel közel 3000 közösség részesülhet szakköri 
alapanyag- és eszközcsomagokban, közöttük több mint 
500 külhoni.

Szakköri alapanyag- és eszközcsomagjaink megvásá-
rolhatóak ASzakkör Shopban.  A könnyebb választás 
érdekében a szakágak filmjei megtalálhatók ASzakkör 
főoldalán. 

Bővebb információ: https://aszakkor.hu/
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Egyedi bábok és értékes történetek
a Bábtörténeti kiállításon 

Az amatőr bábjátszás települési hagyományait bemutató 
Bábtörténeti kiállítást tekinthettek meg a látogatók júni-
ustól augusztusig a Nemzeti Művelődési Intézet székhá-
zában.

A tárlat a Bűvös Bábos Fesztivál résztvevőinek több
hónapos kutatómunkájának eredménye, melyben a báb-
csoportok vezetőik segítségével saját térségük hagyomá-
nyait és jellegzetességeit térképezték fel. A nemzeti ös�-
szetartozásunkat szimbolizáló gyűjtemény határon innen 
és túlról származó egyedi bábokat, értékes történeteket, 
valamint nagy múlttal rendelkező közösségeket és szo-
kásokat mutatott be, úgy, mint az Udvarhely Bábműhely 
vagy a Kelj fel Jancsi figura.
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Felnőttképzési félévzáró
a Felnőttképzési Központban

Az utolsó felnőttképzési csoport is „elballagott” júniusban 
a Nemzeti Művelődési Intézet Felnőttképzési Központja 
által koordinált szakmai továbbképzésekből.

Ebben a félévben a Kárpát-medencében, összesen 30 
csoportban, 541 fő szerezte meg tanúsítványát szakmai 
továbbképzésekben. A szakmai képzések mellett 60 órás 
Kosárfonó tanfolyam is megvalósult Erdélyben, a Hagyo-
mányok Házával együttműködve.

Gratulálunk minden közművelődésben dolgozó kollégá-
nak, aki továbbképzések keretében is fontosnak tartotta 
szakmai tudásának és képességeinek, valamint kapcso-
latainak fejlesztését.
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Országjárásra indult a Tájoló mozi

Kistelepüléseken is legyen élmény a filmnézés! – új 
közösségi program indult a Kulturális és Innovációs
Minisztérium támogatásával. Július végén indult útjára az 
Uránia Nemzeti Filmszínházat működtető Nemzeti Film-
színház és a Nemzeti Művelődési Intézet új szolgáltatása. 
A Tájoló mozi 2023 nyarán alkalmi vetítéseken tizenkilenc
vármegye egy-egy mozival nem rendelkező települése 
számára kínált filmvetítéseket. Az első országjáró kör 
után folytatását tervezik.

A Tájoló mozi első vetítése július 21-én a Fejér vármegyei 
Pákozdon valósult meg, míg az utolsó október 13-án,
a Csongrád-Csanád vármegyei Üllésen várja a filmked-
velő érdeklődő közönséget. A program iránt érdeklődők 
az Uránia Nemzeti Filmszínház honlapján (www.ura-
nia-nf.hu) és a Tájoló mozi Facebook-oldalán érhetnek 
el további információkat.
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A jövőnkről van szó

„Aki nem hiszi, járjon utána!” Népmese, népdal, ősvallás 
egysége népi műveltségünkben címmel hirdette meg a 
Nemzeti Művelődési Intézet Makoldi Sándor Központja 
szabadegyetemének 2023. évi előadássorozatát, mely-
nek első félévét egy két napos szakmai program zárta.

Négy vármegyéből (Békés, Hajdú-Bihar, Pest, Vas) 15 
óvónő és tanítónő érkezett Lakitelekre, hogy utána jár-
jon mindannak, amit Szántai Lajos a SzaRVaSNyoMoN 
szabadegyetem idei sorozatának első 11 előadásában 

elmondott népmeséinkről. A jeles művelődéskutató be-
vezető előadásában kiemelte a magyar népmesekincs 
sajátos, egységes világképét, erkölcsi világrendjét, és az 
eurázsiai sztyeppeövezeten belüli általános és egyedi sa-
játosságait. A két nap során intenzív műhelymunka folyt 
az Intézet székházában, s hamar megbizonyosodhattunk 
arról, hogy mennyire elkötelezettek és elhivatottak mun-
kájuk iránt a műhely résztvevői és milyen sokan gyako-
rolják a hagyomány valamely, vagy több ágát is (néptánc, 
népi ének, népzene, tárgyalkotás).
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Pajtaszínházi Találkozó
és fergeteges előadások

a Summerfesten

A Nemzeti Művelődési Intézet és a Magyar Teátrumi Tár-
saság együttműködésében megvalósuló Pajtaszínházi 
Program közösségei augusztus 12-én Százhalombattán, 
a 30. SUMMERFEST – Nemzetközi Folklórfesztivál és 
Magyar Kincsestár keretében léptek fel.

Magyarország egyik legnagyobb nemzetközi folklór-
eseményén 11 pajtaszínházi csoport állt színpadra,
és a legkülönfélébb színházi műfajokat mutatták be

a nézők számára. A közösségi alkotástól vagy éppen
a zenés daraboktól kezdve a népmese-feldolgozáson
keresztül a kabaré világába repítették nézőiket a színját-
szók.

A korábbi Pajtaszínházi Programok során megalakult 
társulatokból a közös alkotó- és tanulófolyamatok során 
igazi közösség kovácsolódott, számos csoport a program 
zárását követően is aktívan folytatja tevékenységét.
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Kezdődnek a szakmai képzések

Ismét elindult a jelentkezés a közművelődés területén 
dolgozó kollégák, illetve a szakterület iránt érdeklődők 
szakmai kompetenciáinak professzionális fejlesztését 
szolgáló szakmai továbbképzésekre, illetve felső- és
középfokú végzettséget adó közművelődési szakmai 
képzésekre országszerte.

A Nemzeti Művelődési Intézet Felnőttképzési Központja 
is várja az új és visszatérő tanulni vágyókat, a jelenlegi
és leendő kollégákat egyaránt!

További információ és online jelentkezés a Nemzeti
Művelődési Intézet honlapján:

https://nmi.hu/kepzesek/indulo-kepzesek
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Növekvő érdeklődés szakterületünk 
felsőoktatási képzései iránt

2023-ban 126.449-en jelentkeztek felsőoktatási intézmé-
nyekbe, közülük 94.785-en jutottak be valamelyik kép-
zésre. Idén közel negyedével több hallgató kezdhette 
meg felsőfokú tanulmányait.

Szakterületünk képzései iránt továbbra is sokan érdek-
lődnek. Közösségszervezés alapszakra 12 felsőoktatási 
intézménybe jelentkezhettek a felvételizők, kulturális me-
diáció mesterszakot 6 felsőoktatási intézmény hirdetett.

Közösségszervezés alapszakra 3050-en jelentkeztek, 
1115-en első helyen jelölték meg, 917 főt vettek fel. A nö-
vekedés igen jelentős, mivel tavaly 2193 jelentkező volt, 
ebből 788 fő elsőhelyes, és 781 fő kezdhette meg tanul-
mányait.

Kulturális mediáció mesterképzési szakra is többen felvé-
teliztek a tavalyi évhez képest, 2022-ben 112, míg 2023-
ban 146 fő jelentkezett, ebből első helyes jelentkező 89 
fő, a felvételi statisztika adatai alapján 73 fő kezdhette 
meg felsőoktatási tanulmányait idén ősszel, szemben a 
tavalyi 50 fővel.

Az adatokból látható, hogy a közművelődés felsőoktatási 
szakjai iránt továbbra is növekvő az érdeklődés, ami elen-
gedhetetlenül fontos a magasan kvalifikált szakemberek 
utánpótlása szempontjából.
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ASzakkör kiállításmegnyitóval
egybekötött ünnepélyes évadkezdése

A Kárpát-medence viseletkultúráját bemutató kiállítás 
nyílik 2023. október 5-én a Nemzeti Művelődési Intézet 
székházában, mely az ASzakkör – Tudásunkkal kézen 
fogva a közösségekért 2023 program ünnepélyes meg-
nyitója is egyben. 

A motívumkincsekben gazdag tárlat hagyományos, illetve 
modern népi ihletésű alkalmi és hétköznapi öltözékeket 
sorakoztat fel, melyeket különböző technikákkal – bőr-
művesség, gyöngyfűzés, nemezelés stb. – készült kie-
gészítők színesítenek. A Békés Megyei Népművészeti 
Egyesület által biztosított részletesen kimunkált, egyedi 
és szemet gyönyörködtető alkotások méltó légkört terem-
tenek az ASzakkör programkezdéséhez, mely immár 18 
szakág mesterfogásainak elsajátítását garantálja közös-
ségi foglalkozások keretében.

A Kárpát-medencei jelentőségű eseményen közel 3000 
szakköri közösség kezdheti meg tevékenységét, bonta-
koztathatja ki kreativitását és sajátíthatja el egy-egy sza-
kág rejtelmeit.

A résztvevőket Závogyán Magdolna kultúráért felelős 
államtitkár és Novák Irén, a Nemzeti Művelődési Intézet 
ügyvezetője köszönti. A kiállítást Pál Miklósné, a Békés 
Megyei Népművészeti Egyesület elnöke nyitja meg, majd 
a békéscsabai Balassi Táncegyüttes táncosainak produk-
ciója színesíti az ünnepi alkalmat.

A kiállítás 2024. január 28-ig tekinthető meg a Nemzeti 
Művelődési Intézet székházának nyitvatartási idejében.
A látogatók előzetes bejelentkezés után vezetett sétán
a szerves magyar műveltség főbb jelképeit is megismer-
hetik.
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Rekordszámú felterjesztés érkezett 
a Nemzeti Művelődési Intézet által 

alapított szakmai díjakra

A Nemzeti Művelődési Intézet a közösségi művelődés 
állami közfeladatot ellátó, országos módszertani háttér-
szervezeteként kiemelten fontosnak tartja a magas szak-
mai színvonalú közösségépítő, értékfeltáró tevékeny-
séget végző közművelődési szakemberek, a szakmai 
munkát támogató önkéntesek és önkormányzatok minél 
szélesebb körű elismerését.

2019-ben alapított szakmai díjait olyan korszakalkotó, a 
közösségi művelődés alapjait megteremtő nagy elődök-
ről nevezte el, akik életművükkel kulturális szakemberek 
generációinak mutattak utat, és tevékenységükkel hozzá-
járultak a szakma fejlődéséhez.

Minden évben várja az Intézet a javaslatokat, mind szak-
emberek és önkéntesek, mind pedig önkormányzatok
díjazására. Az idei felhívásra a megadott határidőig 76
javaslattétel érkezett, melyekről a Bíráló Bizottság javas-
lata alapján az ügyvezetők október 15-ig döntenek.

A díjazottak ezt követően kapnak értesítést, az ünnepé-
lyes átadásra a hagyományoknak megfelelően az őszi 
stratégiai konferencián kerül sor, melynek időpontja: 
2023. november 8.
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Állandó értékek – Új nézőpontok 
címmel rendez stratégiai konferen-
ciát a Nemzeti Művelődési Intézet

Évekre visszanyúló hagyomány, hogy a Nemzeti Műve-
lődési Intézet tavasszal és ősszel stratégiai konferencia 
keretében veszi számba és vitatja meg a szakmát értintő 
változásokat és kihívásokat.

A 2023. november 8-án immár tizennyolcadik alkalommal 
megrendezésre kerülő tanácskozásunkon, a Nemzeti 
Művelődési Intézet által alapított szakmai díjak ünnepé-
lyes átadására is sor kerül, melyekre rekordszámú felter-
jesztés érkezett az idei évben.

„Állandó értékek – Új nézőpontok” címmel megrendezés-
re kerülő szakmai tanácskozás plenáris előadásainak fó-
kuszában az előttünk álló időszak generációs, társadalmi 
és digitális kihívásai, valamint az ezekre választ kínáló 
szemléletformáló kezdeményezések és technológiai le-
hetőségek állnak. Olyan kérdésekre keressük a választ, 

mint hogyan tudjuk integrálni a rokon szakterületek isme-
reteit és módszertanát az értékalapú kultúraközvetítés 
szolgálatába, vagy a technológia robbanásszerű fejlő-
désével hogyan változik meg az értékőrzés gyakorlata?
A konferencia előadásai azt a célt hivatottak szolgál-
ni, hogy rávilágítsanak arra, hogyan tudja a közösségi 
művelődés az értékközvetítés mellett tartani a tempót
a rohamléptekben fejlődő világgal, egyúttal vonzóvá tenni 
szolgáltatásait a fiatalok számára. A plenáris előadáso-
kon túl délután szakmai műhelymunkákra is sor kerül.

A konferencia időpontja:
2023. november 8. (szerda), 10 óra

Helyszín:
Hungarikum Liget – Kárpátia Rendezvényház
(6065 Lakitelek, Szentkirályi út 5.)
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